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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДОСЛІДЖЕННЯ 

Актуальність теми дослідження. В сучасних ринкових умовах 

господарювання, які супроводжуються фінансово-економічною та соціально-

політичною нестабільністю, що відображаються на ефективності ведення 

господарської, виробничої та управлінської діяльності, необхідним виступає 

застосування певного механізму, який би сприяв функціонування підприємств на 

внутрішньому та зовнішньому ринках. Таким механізмом може виступати 

фінансовий потенціал підприємства, адже, він є комплексною системою управління 

діяльності підприємства в усіх його аспектах: 

1) за допомогою даного механізму можна проаналізувати минулий фінансовий 

стан підприємства, виявити слабкі та сильні сторони, і застосувавши певні 

управлінські рішення, покращити його становище або ж мінімізувати їх негативний 

вплив на подальшу діяльність підприємства; 

2) даний механізм сприяє здійсненню оцінки виявлення всіх можливих, так 

званих, резервів на досліджуваному підприємстві, та застосування їх в правильному 

руслі для покращення фінансово-економічної ситуації підприємства; 

3) на основі проведених ґрунтовних досліджень фінансово-економічного 

стану підприємства, тобто при визначенні наявної реальної ситуації підприємства, 

його фактичних недоліків та переваг, можливо застосувати певну стратегію дій на 

майбутнє, врахувавши всі наявні фінансові ресурси та резерви на досліджуваному 

підприємстві. 

Поняття та специфіку формування потенціалу підприємства своїх працях 

розглядали такі вчені-економісти як: Базілінська О.Я., Бедзай О.В., Білик М.Д., 

Василенко В.О., Грабовецький Б.Є., Даниленко В.А., Загорельська Т.Ю., Ізмайлова 

К.В., Кіндрацька Г.І., Крамаренко Г.О., Литвин Б.М., Марцин В.С., Павловська О.В., 

Савицька Г.В., Серединська В.М., Старостенко Г.Г., Терещенко Е.Ю., Тридід О.М., 

Федонін О.С., Фомін Я.А., Цал-Цалко Ю.С., Шеремет О.О. та багато інших. 

Мета дослідження – теоретико-методичне обґрунтування та представлення 

шляхів удосконалення механізму формування та використання фінансового 

потенціалу ПП«Галіт». 

Об’єкт дослідження – особливості здійснення оцінки механізму формування 

та використання фінансового потенціалу ПП«Галіт». 

Предмет дослідження – методи вдосконалення формування та використання 

фінансового потенціалу ПП«Галіт». 

Основні завдання дослідження: 

1. Визначення теоретико-методичних основ формування та використання 

фінансового потенціалу підприємства. 

2. Здійснення оцінки ефективності формування та використання фінансового 

потенціалу ПП «Галіт». 

3. Проведення техніко-економічної оцінки діяльності підприємства. 

4. Здійснення аналізу стану фінансових ресурсів підприємства. 

5. Проведення оцінки прибутковості підприємства. 

6. Представлення шляхів удосконалення механізму формування та 

використання фінансового потенціалу ПП «Галіт». 



 

  

Методи дослідження: історико-економічний (при дослідження сутності 

понять «потенціал підприємства» та «фінансовий потенціал підприємства»); 

системного підходу (при здійсненні оцінці формування та використання 

фінансового потенціалу на досліджуваному підприємстві); аналізу та синтезу (при 

проведенні аналізу стану фінансових ресурсів досліджуваного підприємства); 

порівняльний та структурний (при аналізуванні прибутковості досліджуваного 

підприємства); фінансово-економічного аналізу (при здійсненні оцінки фінансових 

показників, які характеризують стан фінансових ресурсів на досліджуваному 

підприємстві); техніко-економічного аналізу (при дослідженні динаміки результатів 

техніко-економічних показників досліджуваного підприємства); економіко-

статистичного аналізу (при здійсненні аналізу галузі та макроекономічного 

середовища діяльності досліджуваного підприємства); тощо. 

Інформативна база дослідження: праці вітчизняних та зарубіжних вчених-

економістів, матеріали спеціалізованої періодичної преси, навчальні підручники, 

монографії, нормативно-правові матеріали, а також фінансова звітність ПП «Галіт» 

за 2011-2015 роки діяльності. 

Наукова новизна результатів дослідження полягає в ґрунтовному 

всебічному аналізі отриманих фінансово-господарських результатів на основі 

здійснення оцінки формування та використання фінансового потенціалу 

досліджуваного підприємства. 

Практичне значення одержаних результатів. Розвиток теорії та практики 

досліджуваної проблеми дає змогу вирішувати питання стосовно розробки 

конкретних рекомендацій, спрямованих на оптимізацію роботи вітчизняних 

підприємств. 

Апробація результатів роботи та публікації. Основні положення та 

висновки даного дослідження доповідались та обговорювались на: ІX 

Всеукраїнській студентській науково-технічній конференції ТНТУ (Тернопіль, 20-21 

квітня, 2016); Міжнародній науково-практичної конференції «Формування 

механізму зміцнення конкурентних позицій національних економічних систем у 

глобальному, регіональному та локальному вимірах» (Тернопіль, 22-24 вересня, 

2016). 

Структура та обсяг дослідження. Робота складається із вступу, шести 

розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел та додатків. 

Загальний обсяг дослідження становить 117 сторінок. Робота містить 15 таблиць та 

20 рисунків. Список використаних джерел налічує 86 найменувань. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДОСЛІДЖЕННЯ 

У Вступі розкрито актуальність теми дослідження, встановлено мету та 

завдання, предмет та об’єкт, методи та інформаційну базу дослідження, а також 

описано наукову новизну та практичне значення отриманих результатів. 

В розділі 1 «Теоретико-методичні основи формування та використання 

фінансового потенціалу підприємства» досліджено сутність поняття потенціалу 

підприємства, подано класифікацію складових потенціалу підприємства; 



 

  

представлено фінансову діагностику як метод оцінки фінансового потенціалу 

підприємства. 

Проведені дослідження спеціалізованих фахових літературних джерел щодо 

сутності поняття «потенціал підприємства» дали змогу визначити, що дане явище 

виникло в кінці 1970-х на початку 1980-х років ХХ ст., та характеризувало, в 

основному, масштаби діяльності суб’єкта господарювання. 

Дослідивши сутність поняття «фінансовий потенціал підприємства»в сучасній 

інтерпретації виявлено, що це набір всіх наявних сильних сторін та можливостей 

(внутрішніх та зовнішніх факторів) підприємства, які можуть бути використані для 

досягнення його стратегічних і тактичних цілей, а також для покращення його 

фінансово-економічного стану як в теперішній ситуації, так і в майбутній 

перспективі. 

Визначено, що поняття потенціалу підприємства включає об’єктивні 

(інноваційний, виробничий, фінансовий потенціали) та суб’єктивні (науково-

технічний, управлінський, організаційний, маркетинговий, трудовий, 

інфраструктурний, інформаційний потенціали) складові. 

Виявлено, що фінансовий потенціал виступає важливою складовою загального 

потенціалу підприємства, адже, саме ця його складова відображає стан та обсяг як 

власних (наявних), так і позичених (залучених) фінансових ресурсів, які необхідні 

для його нормального безперебійного функціонування, а також для формування 

конкурентних стратегій розвитку своєї діяльності в майбутньому. 

Проаналізовано, що оцінка фінансового потенціалу підприємства може бути 

здійснена на основі короткострокової (аналіз показників ліквідності та 

платоспроможності) та довгострокової (аналіз показників фінансової стійкості) 

перспективи. 

В розділі 2 «Оцінка формування та використання фінансового потенціалу 

ПП «Галіт» здійснено техніко-економічну оцінку діяльності підприємства, 

проаналізовано стан фінансових ресурсів підприємства, проведено оцінку 

прибутковості підприємства. 

Дослідивши діяльність ПП «Галіт», визначено, що дане підприємство створене 

в 2000 р., основним видом його діяльності виступає виробництво стоматологічних 

установок. 

Проаналізувавши динаміку суми активів на даному підприємстві, виявлено, що 

за 2011 р. вона дорівнювала 10678,3 тис. грн., за 2012 р. – 11388 тис. грн., за 2013 

р. – 17218 тис. грн., за 2014 р. – 16745 тис. грн., тобто на -473 тис. грн. або на -3 % 

менше, ніж у минулому році. Протягом 2015 р. сума активів дорівнювала 18427 тис. 

грн., що є на 1682 тис. грн. (10 %) більше за суму активів 2014 р. 

Що ж стосується зміни суми вартості власного капіталу підприємства, то за 

2011 р. вона склала 2593,5 тис. грн., за 2012 р. – 3520 тис. грн., за 2013 р. 

дорівнювала 5103 тис. грн. За 2014 р. – 5205 тис. грн., тобто на 102 тис. грн. (2 %) 

більше, від суми 2013 р. Протягом 2015 р вартість власного капіталу підприємства 

склала 6018 тис. грн., що є на 813 тис. грн. (16 %) більше від суми минулого року. 

Динаміка суми досліджуваних статей протягом 2015 р. має позитивний характер, 

адже, за цей період спостерігається збільшення суми даних результатів показників. 



 

  

Дослідивши динаміку фінансових показників оцінки стану фінансових 

ресурсів, виявлено, що на даному підприємстві переважають залучені фінансові 

ресурси, про що свідчать результати коефіцієнта концентрації залученого капіталу 

(2011 р. – 0,76; 2012 р. – 0,69; 2013 р. – 0,70; 2014 р. – 0,69; 2015 р. – 0,67). 

Позитивним фінансово-економічним аспектом протягом 2015 р. на ПП 

«Галіт», з отриманих досліджень, можна вважати значення таких коефіцієнтів як: 

розвитку підприємства за рахунок самофінансування (6,17); фінансової 

рентабельності (0,14) та маневреності власного капіталу (0,43). Дана ситуація 

пояснюється наявністю на підприємстві суми прибутку та оборотних активів. 

Дослідивши результати показників прибутковості ПП «Галіт» видно, що 

протягом 2014 р. присутня спадна тенденція значень, а, от за 2015 р., ситуація 

набула істотного покращення, так як результати показників зросли. На такі 

тенденції змін значно вплинув той факт, що протягом 2014 р. значного скорочення 

зазнала сума чистого прибутку (102 тис. грн.) досліджуваного підприємства. 

В розділі 3 «Шляхи удосконалення механізму формування та 

використання фінансового потенціалу ПП «Галіт» запропоновано, а саме: 

описано особливості застосування cash-flow як одного з елементів оперативної 

діагностики; розроблено імітаційну модель управління прибутковістю підприємства; 

здійснено оцінку чутливості прибутку підприємства до зміни елементів 

операційного важеля. 

Зазначено, що в сучасних умовах господарювання, фінансові результати 

діяльності підприємства залежать саме від ефективності його системи управління, 

яка покликана сприяти фінансово-економічній самостійності, а також 

конкурентоспроможності та фінансовій стабільності на його ринковому сегменті. 

Обґрунтовано, що важливу роль в цьому відіграє саме діагностика виробничої 

діяльності підприємства, яка здійснюється з метою оцінки усіх напрямів його 

діяльності для визначення існуючих ризиків та запровадження певних 

управлінських рішень щодо покращення виявленої ситуації. Одним із її елементів 

виступає показник сash-flow, який дозволяє проаналізувати прибутковість та ступінь 

фінансування на досліджуваному підприємстві. 

Визначено, що управління прибутком підприємства є головним аспектом його 

діяльності, адже, тут досліджується його формування, розподіл та використання. 

Тому, застосування моделей прогнозування прибутковості має неабияке важливе 

значення для досліджуваного підприємства. 

Досліджено, що підприємство, здійснюючи свою діяльність, намагається 

збільшувати суму прибутку та зменшувати суму витрат. На основі цього, 

досліджено методику операційного важеля, яка полягає в тому, що відображає 

залежність будь-яких змін виручки від реалізації, відповідно, до змін результатів 

прибутку підприємства. Основною метою цієї оцінки є отримання інформації про 

загальний фінансовий стан діяльності підприємства. Адже, визначено, що чим 

більша величина операційного левериджу, тим чутливішою є реакція прибутку щодо 

змін обсягу виробництва та реалізації продукції. 

 

 

 



 

  

ВИСНОВКИ 

В даному дослідженні представлено науково-практичне вирішення проблеми 

щодо удосконалення механізму формування та використання фінансового 

потенціалу підприємства, на прикладі ПП «Галіт». 

Представлені в дослідженні методичні засади та практичні рекомендації 

сприятимуть значному покращенню ефективності управління щодо формування та 

використання фінансового потенціалу підприємства. 

Отримані результати свідчать про досягнення поставленої мети та завдань 

дослідження, а також складають основу для наступних висновків: 

1. Дослідивши сутність поняття «фінансовий потенціал підприємства»в 

сучасній інтерпретації виявлено, що це набір всіх наявних сильних сторін та 

можливостей (внутрішніх та зовнішніх факторів) підприємства, які можуть бути 

використані для досягнення його стратегічних і тактичних цілей, а також для 

покращення його фінансово-економічного стану як в теперішній ситуації, так і в 

майбутній перспективі. 

2. Визначено, що поняття потенціалу підприємства включає об’єктивні 

(інноваційний, виробничий, фінансовий потенціали) та суб’єктивні (науково-

технічний, управлінський, організаційний, маркетинговий, трудовий, 

інфраструктурний, інформаційний потенціали) складові. 

3. Проаналізовано, що оцінка фінансового потенціалу підприємства може бути 

здійснена на основі короткострокової (аналіз показників ліквідності та 

платоспроможності) та довгострокової (аналіз показників фінансової стійкості) 

перспективи. 

4. Проаналізувавши динаміку суми активів на даному підприємстві, виявлено, 

що за 2011 р. вона дорівнювала 10678,3 тис. грн., за 2012 р. – 11388 тис. грн., за 2013 

р. – 17218 тис. грн., за 2014 р. – 16745 тис. грн., тобто на -473 тис. грн. або на -3 % 

менше, ніж у минулому році. Протягом 2015 р. сума активів дорівнювала 18427 тис. 

грн., що є на 1682 тис. грн. (10 %) більше за суму активів 2014 р. Що ж стосується 

зміни суми вартості власного капіталу підприємства, то за 2011 р. вона склала 

2593,5 тис. грн., за 2012 р. – 3520 тис. грн., за 2013 р. дорівнювала 5103 тис. грн. За 

2014 р. – 5205 тис. грн., тобто на 102 тис. грн. (2 %) більше, від суми 2013 р. 

Протягом 2015 р вартість власного капіталу підприємства склала 6018 тис. грн., що є 

на 813 тис. грн. (16 %) більше від суми минулого року. Динаміка суми 

досліджуваних статей протягом 2015 р. має позитивний характер, адже, за цей 

період спостерігається збільшення суми даних результатів показників. 

5. Дослідивши динаміку фінансових показників оцінки стану фінансових 

ресурсів, виявлено, що на даному підприємстві переважають залучені фінансові 

ресурси, про що свідчать результати коефіцієнта концентрації залученого капіталу 

(2011 р. – 0,76; 2012 р. – 0,69; 2013 р. – 0,70; 2014 р. – 0,69; 2015 р. – 0,67). 

Позитивним фінансово-економічним аспектом протягом 2015 р. на ПП «Галіт», з 

отриманих досліджень, можна вважати значення таких коефіцієнтів як: розвитку 

підприємства за рахунок самофінансування (6,17); фінансової рентабельності (0,14) 

та маневреності власного капіталу (0,43). Дана ситуація пояснюється наявністю на 

підприємстві суми прибутку та оборотних активів. 



 

  

6. Зазначено, що в сучасних умовах господарювання, фінансові результати 

діяльності підприємства залежать саме від ефективності його системи управління, 

яка покликана сприяти фінансово-економічній самостійності, а також 

конкурентоспроможності та фінансовій стабільності на його ринковому сегменті. 

7. Обґрунтовано економічну ефективність представлених шляхів щодо 

удосконалення механізму формування та використання фінансового потенціалу ПП 

«Галіт», а саме: проведено оцінку показника сash-flow як методу оперативної 

діагностики діяльності підприємства; представлено економічну оцінку імітаційної 

моделі управління прибутковістю підприємства; здійснено обґрунтування оцінки 

чутливості прибутку підприємства до зміни елементів операційного важеля. 
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Дослідження на здобуття освітнього рівня «Магістр» за спеціальністю 

8.03050801 «Фінанси і кредит». – ТНТУ ім. І. Пулюя. – Тернопіль, 2017. 

Об’єкт дослідження – особливості здійснення оцінки механізму формування та 

використання фінансового потенціалу ПП«Галіт». 

Мета дослідження – теоретико-методичне обґрунтування та представлення 

шляхів удосконалення механізму формування та використання фінансового 

потенціалу ПП«Галіт». 

Методи дослідження: історико-економічний; системного підходу; аналізу та 

синтезу; порівняльний та структурний; фінансово-економічного аналізу; техніко-

економічного аналізу; економіко-статистичного аналізу тощо. 

В даній роботі висвітлено теоретико-методичні основи формування та 

використання фінансового потенціалу підприємства. Здійснено оцінку формування 

та використання фінансового потенціалу ПП «Галіт». Представлено шляхи 

удосконалення механізму формування та використання фінансового потенціалу ПП 

«Галіт». 

Ключові слова: потенціал; фінансовий потенціал; фінансові ресурси; 

прибутковість; власний капітал; активи підприємства; оборотні активи. 



 

  

ANNOTATION 

 

Lomova A. The mechanism of the enterprise formation and financial potential 

using improvement on the example of "Galit" enterprise. – Manuscript 

 

Research on obtaining education level "Master" in the specialty 8.03050801 

"Finance and Credit". - Ternopil Ivan Puluj National Technical University - Ternopil, 

2017. 

The object of the research is features of evaluation of the formation mechanism and 

use of financial potential of private enterprise "Galit". 

The purpose of the research is the theoretical and methodological grounding and 

presentation of ways to improve the mechanism of formation and use of financial potential 

of private enterprise "Galit". 

Methods of the research: historical and economics; system approach; analysis and 

synthesis; comparative and structural; financial and economic analysis; feasibility 

analysis; economic and statistical analysis etc. 

This research highlights the theoretical and methodological foundations of 

development and the financial potential of the enterprise. The evaluation of formation and 

use of financial potential of private enterprise "Galit" was done in the research. The ways 

to improve the mechanism of formation and use of financial potential of private enterprise 

"Galit" were presented. 

Keywords: potential; financial strength; financial resources; profitability; equity; 

assets of the enterprise; current assets. 

 


